

Срочное сообщение

Об уровне цен на основные продовольственные товары
на 8 января 1992 года

Проведенное экспресс-обследование на 08.01.92г. показало, что переход на свободные цены не сопровождался поступлением на потребительский рынок достаточного количества продовольствия. Реализация основных продуктов питания происходит во многих областях при больших очередях.

По ограниченному кругу продуктов, на которые установлены регулируемые цены /молоко, масло растительное, сахар, хлеб/, новые цены в основном не превышают рекомендуемый уровень. В то же время в отдельных торговых предприятиях некоторых областей наблюдаются резкие отклонения. Так, цена 1 л молока в Тульской, Ярославской, Иркутской областях, Приморском крае увеличилась в 6-17 раз (3,84 руб. до 11,40 руб.).

Более, чем в 10 раз выросли цены на растительное масло во Владимирской и Нижегородской областях, Марийской ССР и г.Москве.

Превысили предельный уровень новые цены на сахар в Ростовской области /14 руб. 66 коп. за кг/, Пермской /30 руб. 20 коп. за кг/.

Динамика изменения цен по некоторым другим продуктам в обследованных магазинах приводится ниже:

	Цены в руб. и коп. за кг на		
	27.12.91	02.01.92	08.01.92
Говядина			
Псковская область	7,00	31,00	120,00
Московская область	37,35	45,60	73,90
Саратовская область	17,00	19,65	30,00
Башкирская ССР	10,24	28,31	40,00
Магаданская область	55,00	75,00	96,00
Масло животное			
Белгородская область	7,40	36,00	215,50
Саратовская область	24,00	60,00	127,00
Курганская область	84,00	88,00	209,75
Рязанская область	81,34	109,20	136,39
Самарская область	10,00	30,00	105,00
Хлеб пшеничный			
Брянская область	0,93	5,20	1,92
Владимирская область	1,20	10,72	7,83
Рязанская область	0,62	1,98	3,60

Цены в руб. и коп. за кг на

 27.12.91 02.01.92 08.01.92

Картофель			
Архангельская область	3,00	3,00	4,13
г. Санкт-Петербург	3,40	4,21	6,20
г. Москва	3,20	3,50	4,80
Самарская область	2,50	3,00	7,00
Иркутская область	2,50	2,80	5,20

Диапазон колебания цен в государственной торговле даже внутри одного экономического района очень велик. В Северо-Западном районе 1 кг говядины в Санкт-Петербурге стоил 57 рублей, а в Псковской области - 120 рублей. В Центральном районе России говядина продавалась по цене от 22 рублей за кг в Тверской области до 205 руб. в Брянской области.

Наиболее низкие цены на мясо в госторговле /около 50 рублей за кг/ наблюдаются в ряде областей и республик Волго-Вятского и Поволжского районов, хотя они и превышают действовавшую ранее цену на него в 5-7 раз.

В большей части областей Северного, Центрального и Восточно-Сибирского районов мясо в продаже отсутствовало.

Из-за необеспеченности торговли маслом животным цены на него продолжают расти. В 10 и более раз они повысились в одной трети обследованных торговых предприятий.

Наблюдается большой разброс в ценах на творог и сметану. Творог продавался по 3 руб. 40 коп. в Калининградской области и по 63 руб. 50 коп. в Камчатской области. Цена на сметану колебалась от 7-8 руб. за кг в Татарской ССР и Чечено-Ингушской ССР до 80-100 руб. в Воронежской, Кемеровской, Тюменской, Камчатской, Сахалинской, Астраханской областях, Карачаево-Черкесской ССР. Спрос на сметану значительно увеличился из-за отсутствия в продаже масла животного, в результате чего цены на нее выросли в основном в 20 - 30 раз.

Цены на яйца увеличились в 2,5-5 раз по сравнению с ранее действовавшими ценами. Наибольший рост зафиксирован в магазинах Хабаровского края /в 10 раз/, где цена десятка яиц составила 26 рублей.

Обращают на себя внимание данные, представленные по Якутской-Саха ССР, где цены на товары первой необходимости: хлеб, мясо, масло животное и растительное, молоко, сметану и другие в соответствии решениям правительства Республики не изменились.

Председатель Госкомстата
 Российской Федерации
 9 января 1992 года

 П. Ф. Гужвин